

三江学院文学与新闻传播学院 国家级一流+教育部特设专业协力发展 打造以新文科专业群为主导、共同发展的专业建设体系

专业	招生科类	授予学位	核心课程
新闻学	历史、物理	文学学士	马克思主义新闻观、中外新闻史、新闻学概论、传播学概论、新闻传播法规与伦理、新闻采访、新闻写作、新闻编辑、新闻评论、新闻摄影、新媒体导论、媒介经营与管理。
汉语言文学	历史、物理	文学学士	中国古代文学、现代汉语、古代汉语、语言学概论、文学概论、中国现当代文学、外国文学、创意写作等。
广播电视编导	历史、物理	艺术学学士	广播电视传播概论、广播电视编导、广播电视栏目与频道策划、视听语言、电视画面编辑、非线性编辑制作技术、广播电视采访、广播电视写作、电视节目导播、影视摄影基础等。
网络与新媒体	历史、物理	文学学士	融媒体传播导论、融合传播新闻创作、融媒体视听产品策划与实践、新媒体产品策划、网络舆情监测与研判、数据挖掘与处理、非线性编辑、图像处理技术等。
时尚传播	历史、物理	文学学士	马克思主义新闻观、时尚文化概论、新媒体传播、视听语言与艺术传达、时尚与审美、VR技术与创意、虚拟空间表现(虚拟漫游)、时尚社交导论、时尚整合营销传播、公共关系与时尚活动策划。
数字出版	历史、物理	文学学士	马克思主义新闻观、数字创意与策划、新闻出版政策与法规、数字出版技术、电子商务基础与应用、视觉传播、网页设计与制作、数字互动版面制作、出版物设计与制作、数字多媒体作品赏析与创作。

三江学院于1997年创办中国语言文学系,南京大学图书馆原馆长、著名文艺理论家包忠文教授担任系主任;2009年升格为文学与新闻传播学院。2023年,学院与扬州大学、江苏师范大学、河北传媒学院联合培养硕士研究生。现由国家“万人计划”教学名师、国家社科基金重大项目首席专家、国家教材委员会语文学科专家委员会委员周建忠教授担任院长。

学院已形成了一支结构合理、具有较高科研和教学水平以及可持续发展能力的师资队伍。现有专任教师48人,其中国家级名师1人,省级人才5人;博士生导师5人,硕士生导师15人;教授14人,副教授19人,具有“985”“211”高校教育背景的教师占比超过三分之一。现有全日制在校生2500人左右。

通讯员 詹悦兰 巢小莉

经过多年发展,学院形成了以新闻学和汉语言文学这两个国家级一流本科专业为主干,以网络与新媒体、时尚传播、数字出版三个教育部特设专业共同协力发展的新文科专业群为主导,广播电视编导、汉语国际教育共同发展的专业建设体系。同时,设立中文师范、网络与新媒体两个辅修专业,设立数智媒体、前卫传媒、数字媒体出版、中小学语文教学四个微专业,拟建设短视频营销与制作、智能影像艺术两个新的微专业,并结合当下“人工智能+”的契机,对专业建设体系展开持续建设和动态优化。如此高规格的专业建设,造就了优良的教书育人生态,为高水平的人才培养奠定了扎实的根基。

学院有国家级一流本科课程负责人和骨干成员3人次,建有省级一流课程4门,省级课程思政示范课程1门,省级规划教材2部,省级实验教学示范中心1个,省级优秀基层教学组织1个;学院拥有国内先进的影视实验中心,配备专业的演播厅、模拟图像实验室、专业化录音实验室等,为培养高水平应用型人才提供保障。

在人才培养方面,学院着眼于应用型人才培养目标,但立意高于应用型。一方面注重培养学生的实践能力和协作能力,另一方面也注重夯实学生的专业基础,并提升其人文素养和审美能力,更好地为其未来发展赋能。学院依照“尊重个性、发展能力、担当使命”的宗旨,从“全员化、全程化、全面化”入手,不断增强对学生未来继续深造、创业就业的精准化指导。近年来,在考研之外,学生主要就业方向为机关、中小学、各级政府部门、事业单位及国有、民营大中型企业等,广受用人单位好评,树立了优良的口碑。



扫码加入
2025招生咨询群



三江院校长王芳:不止于学,更重于行



学生团队实训图



三江学院门头

一鸣从此始,相望青云端。“2025届高考学子们,大家好,我是三江院校长王芳。衷心祝愿你们旗开得胜、金榜题名。”6月25日,2025年高考志愿填报之际,三江院校长王芳做客“AI上名校·2025校长说”栏目,为广大高考生送祝福。

通讯员 季丹军 吴江 现代快报/现代+记者 戴明夷 刘惠勤

三江学院是全国首批、全省首家民办本科普通高校。地处江苏省会南京,毗邻牛首山麓新秦淮河畔,欧式建筑,环境优美,是潜心学习的好地方。

办学33年来,学校坚持“立德树人、以生为本、学用结合、服务社会”的办学方针,与江苏省支柱产业和新兴产业密切对接,拥有60个本科专业、12个二级学院,形成六个专业集群,构建了工、文、经、管、法、艺等协调发展的学科专业布局,专注培育社会需要、企业欢迎的高素质应用型人才。毕业生就业率持续稳定在95%左右,学校已累计为社会输送了十多万高质

量人才。

三江注重知识的传承,更注重知识的运用,始终坚持培养学生的应用能力和综合素质,坚持为三江学子的未来奠基、赋能。当前,学校以迎接教育部本科教育教学审核评估为契机,加大专业建设与调整力度,大力推进教育教学高质量发展,正向着特色鲜明的高水平应用型民办大学加速迈进。

春种一粒粟,秋收万颗子。“同学们,欢迎报考三江学院!”视频结尾,王芳校长向广大高考生送上诚挚的祝福和邀请,“在三江,你们种下的是希望,收获的将是未来”。

王芳
三江院校长

不止于学,更重于行

在三江,种下的是希望,收获的将是未来